
                                                                                                                                                   

    
 

Luiza Valvano Auricchio, 21 - Centro - CEP 12250-000 - Monteiro Lobato - SP 
Telefone: (12) 3979-1577 - Telefone e Fax: (12) 3979-1145 

                                                                                       E-mail: camaramlobato@uol.com.br                                                  Página 1 de 4 
  

Câmara Municipal de Monteiro Lobato 
Estado de São Paulo 

  ATA DA 74ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTEIRO LOBATO. 

 

Aos dezoito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, no Plenário 
26 de Abril - Palácio de Buquira da Câmara Municipal de Monteiro Lobato, sob a presidência 
do Vereador Carlos Renato Prince, teve início a 74ª (septuagésima-quarta) Sessão 
Ordinária da 17ª (décima sétima) Legislatura. O Secretário,  Vereador Luís Carlos Diniz fez 
a verificação da presença dos vereadores: todos presentes. Havendo quórum regimental, o 
Presidente declarou aberta a Sessão. O Secretário procedeu à leitura de um trecho da Bíblia 
conforme costume desta Casa de Leis e o Presidente solicitou aos presentes um minuto de 
silêncio em memória da senhora Maria de Lourdes Martins, mãe do Vereador Ailton Rodolfo 
Martins. O Vereador Luís Carlos Diniz solicitou que essa homenagem fosse estendida à família 
da Senhora Gorete, mãe da Professora Sandra Ferreira, falecida nessa data. Após, o Presidente 
dispensou a execução do Hino Nacional. Em seguida, conforme o artigo 80 do Regimento 
Interno da Câmara Municipal, o Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da ata da  
73ª (septuagésima-terceira)    Sessão Ordinária: todos os Vereadores estiveram de acordo. 
O Presidente colocou em votação a referida Ata que foi aprovada por todos os Vereadores. 
Em seguida, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias em pauta: 1.   Ato de 
Mesa nº 06/2020 de autoria do Presidente da Câmara Municipal de Monteiro Lobato. 2. 
Pareceres emitidos pelas Comissões competentes quanto ao Projeto de Lei Complementar nº 
02/2020 de autoria da Prefeita Municipal que dispõe sobre a revogação da Lei Complementar 
nº 07, de 15 de agosto de 2016. 3. Projeto de Lei do Executivo nº 22/2020 de autoria da 
Prefeita Municipal que dispõe sobre a autorização ao Poder Executivo Municipal a abrir 
crédito adicional suplementar. 4. Projeto de Lei do Executivo nº 23/2020 de autoria da 
Prefeita Municipal que dispõe sobre a fixação dos valores máximos a serem repassados as 
instituições do terceiro setor que tenham como objetivo o asilamento de longa permanência 
de idosos no Munícipio de Monteiro Lobato e dá outras providências. 5. Projeto de Lei do 
Executivo nº 24/2020 de autoria da Prefeita Municipal que autoriza o Poder Executivo a abrir 
crédito adicional especial. O Presidente informou que encaminhará os referidos projetos às 
Comissões competentes para análise e emissão de Parecer. O  Presidente solicitou aos 
Vereadores a leitura de suas proposituras a serem apreciadas na Sessão. 1. Requerimentos nº 
26 e 27/2020 de autoria do Vereador Ailton Rodolfo Martins. 2. Requerimento nº 28/2020 
de autoria do Vereador Carlos Renato Prince. 3. Requerimento nº 29/2020 de autoria do 
Vereador Jesse Marcos de Azevedo. 4. Requerimentos  nº 30 e 31/2020 de autoria do 
Vereador Odair José Rocha. 5. Moção de Pêsames nº 05/2020 de autoria do Vereador Carlos 
Renato Prince. 6. Projeto de Lei do Legislativo nº 05/20 de autoria do Vereador Odair José 
Araújo. O presidente informou que, conforme  o Ato de Mesa nº 06/2020 do dia 11 de maio 
de 2020 de autoria do Presidente da Câmara ficou suspenso o uso da Tribuna pelos Vereadores 
na Sessão. Porém, a pedido do Vereador Odair José Rocha o Presidente autorizou que os 
Vereadores se pronunciem fazendo uso da palavra,  em seus devidos lugares. O Vereador 
Odair Rocha agradeceu ao Presidente, cumprimentou a todos e iniciou falando de sua 
preocupação quanto às medidas tomadas pelo Poder Municipal às famílias que estão sem 
transporte coletivo para trabalhar.   Disse que a cesta básica que o governo Estadual está 
entregando às famílias carentes é ridícula, não dá para quinze dias. Quer saber o que a Prefeita 
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Municipal está fazendo pelas famílias de Monteiro Lobato nas medidas de deslocamento, se a 
secretaria de Assistência Social está fazendo visitas às famílias carentes, se os alunos 
confinados estão se alimentando, pois muitos só se alimentavam na escola. Acha que poderiam 
fornecer cestas básicas aos alunos carentes pois a Prefeitura está economizando com água, 
energia e merenda já que as escolas estão fechadas.  Agradeceu à Secretária de Serviços 
Municipais Aluani, que retirou as lixeiras da Rodovia, deslocando para dentro dos bairros 
evitando a contaminação química e visual. E finalizando,  expressou sua indignação por 
estarem  aproveitando da situação do COVID-19 para fazer coisas que não são essenciais à 
população, sendo que no momento, estão precisando de alimento. Sem mais, se despediu. Em 
seguida, o Vereador Ailton Martins tomou a palavra e parabenizou os moradores da Estrada 
Vergílio Gomes que se juntaram e pagaram um trator particular para consertar a estrada. Pediu 
ao Poder Executivo para consertar as estradas e para que os moradores consigam sair de casa 
para trabalhar e não precisem fazer “vaquinha” para consertar as estradas. Falou também das 
lâmpadas queimadas nas ruas do centro, principalmente na rua do Asilo, que está quase um 
quarteirão sem luz. A população está temerosa e preocupada, ainda mais depois do assalto ao 
banco. Fez esse pedido em nome do bem estar da população pois são serviços essenciais, que 
devem ser feitos. Sem mais, se despediu. Em seguida, o Vereador Luís Carlos se manifesta 
concordando com o Vereador Odair Rocha dizendo que o carro de som contratado pela 
Prefeitura não está adiantando nada. E a empresa contratada que quer mandar no trânsito da 
cidade, acha um absurdo, tiraram todos os estacionamentos da cidade. Os funcionários da 
empresa podem estacionar seus carros na praça e os moradores não. Concorda que a pandemia 
é grave, mas engessar a cidade, não concorda. Quanto à iluminação pública  disse que já faz 
quase um ano que alguns pontos estão sem luz, inclusive em frente à Câmara Municipal. 
Afirmou que os serviços nas estradas rurais estão paralisados, sendo que a alegação é o 
COVID 19, mas o governo Estadual pede distanciamento, não paralisação de serviços 
essenciais. A Prefeita não vai pra casa a pé, o motorista da Prefeitura tem que ficar esperando 
para levá-la pra casa, a uma distância de cento e cinquenta metros da Prefeitura. E a população 
da roça tem que sangrar sem transporte esses anos todos. A ponte Beira Rio já faz mais de um 
ano que está com obras paradas. A população de um modo geral sofre. A Prefeitura dá férias 
para funcionário essencial, operador de máquinas e para tudo na época das secas.  Depois vem 
falar de gestão pública de Cidade inteligente. Perguntou: Que Cidade inteligente é essa?  Disse 
que não quer entrar no mérito político, quer falar sobre gestão pública. Informou  que  passou 
pelas estradas rurais, estão sem condições de uso. Os moradores estão em dificuldades. 
Afirmou que não teve uma obra na cidade com começo, meio e fim. As obras essenciais da 
Prefeitura estão paradas mas as obras da Sabesp  e das calçadas com trabalhadores de fora  
estão acontecendo. Para eles não existe o COVID 19? Falou que viu no dia 1º de maio, feriado, 
a máquina da Prefeitura tirando entulho do recinto. Sendo que faz dois meses que o entulho 
está lá para ser retirado e mandam o trator retirar no dia do feriado, pagando cem por cento 
ao funcionário? Com certeza não fez de graça por amor à camisa. Disse que isso não é política, 
é gestão pública, administração pública, serviços municipais! É dinheiro jogado fora! Disse que 
os Vereadores como representantes do povo, muitas vezes não são valorizados. Todos acham 
que o vereador de São José manda mais que os vereadores daqui. Mas são iguais! Lá eles têm 
verba de gabinete, carro, assessores. E nós, temos que tirar do bolso, não temos carro e  
assessores. Disse que ser vereador em cidade pequena não é fácil. Aqui os vereadores fazem 
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requerimentos à Prefeitura e são desdenhados, desprezados, não são atendidos. Disse que está 
saindo da política, porque tem vergonha das coisas que estão acontecendo na cidade. Monteiro 
Lobato tem bairros grandes, populosos, que deveriam estar sendo incentivados para o turismo, 
mas estão abandonados. E informou que  a Prefeitura vai lá e faz quinhentos metros de estrada 
e posta no Facebook que fez a estrada inteira. Um absurdo! Disse que por causa de uma 
lâmpada queimada que não é trocada tem que vir expor a cidade! Mostrou sua indignação e 
deixou seu protesto,  sem mais, se despediu. Em seguida, o Presidente Renato Prince tomou 
a palavra e iniciou parabenizando os funcionários da Saúde, no comando da secretária Claudia 
que têm trabalhado no combate ao COVID 19, o Donizeti que está desinfetando as ruas e os 
também parabeniza os radares inteligentes colocados na cidade que não são para multar mas 
para fazer levantamento estatístico no trânsito. Inclusive, em São José dos Campos, foi 
localizada a direção de  um carro roubado. Disse que houve uma verba do Deputado Hélio 
Nishimoto de dois milhões para aquisição desses radares mas não ocorreu a licitação pois a 
Prefeitura não poderia arcar com a manutenção. Disse que aprova essa empresa em parceria 
com a Prefeitura pois  vai sanar os problemas ocorridos no trânsito de veículos pela cidade. 
Sem mais, se despediu. Findo esse expediente, o Presidente colocou em Discussão e Votação 
as matérias em tramitação Ordinária: 1. Requerimento nº 26/2020, de autoria do Vereador 
Ailton Rodolfo Martins: Requer à Prefeita Municipal informações sobre a possibilidade de 
recuperação da ponte localizada na Estrada Municipal José Benedito Renó no Bairro São 
Benedito. Aprovado por todos os Vereadores. 2. Requerimento nº 27/2020 de autoria do 
Vereador Ailton Rodolfo Martins: Requer à Prefeita Municipal informações sobre a 
possibilidade de realizar operação tapa buracos e pavimentação com pedra britada o trecho da 
divisa da Estrada Municipal Vergílio Gomes dos Santos no Bairro São Benedito. Aprovado 
por todos os Vereadores. 3. Requerimento nº 28/2020, de autoria do Vereador Carlos Renato 
Prince: Requer à Prefeita Municipal informações sobre a possibilidade da colocação de 
lombada ou redutor de velocidade na Estrada Municipal Benedito Monteiro do Prado, na 
altura do Loteamento João Vicente, no Bairro do Souzas. Aprovado por todos os 
Vereadores.4. Requerimento nº 29/2020 de autoria do Vereador Jesse Marcos de Azevedo: 
Requer à Prefeita Municipal informações sobre a possibilidade de conceder o pagamento do 
percentual máximo de insalubridade de 40 % (quarenta por cento) para todos os servidores 
públicos que trabalham na área da saúde, durante o período de combate ao novo corona vírus. 
Aprovado por todos os Vereadores.5. Requerimento nº 30/2020 de autoria do Vereador 
Odair José Rocha: Requer à Prefeita Municipal informações sobre o posicionamento da 
Secretaria Municipal de Educação quanto à assistência aos alunos matriculados nas escolas 
municipais Elizabeth Coelho Micheletto, à Escola Infantil e Creche Municipal localizadas no 
centro e à Escola do bairro Taquari. Aprovado por todos os Vereadores. O Presidente Renato 
Prince faz um aparte e concorda com o Vereador Odair Rocha quanto à preocupação com as 
aulas virtuais dos alunos, sendo que a maioria, moradores na zona rural, não possuem internet. 
6. Requerimento nº 31/2020 de autoria do Vereador Odair José Rocha: Requer à Prefeita 
Municipal informações sobre o posicionamento da Administração Municipal e Secretaria de 
Assistência Social quanto ao auxílio às famílias carentes do Munícipio, nas áreas urbana e rural. 
Aprovado por todos os Vereadores. 7. Moção de Pêsames nº 05/2020 de autoria do Vereador 
Carlos Renato Prince: Apresenta moção de pêsames à família da Senhora Maria de Lourdes 
Martins. Aprovada por todos os Vereadores.8. Projeto de Lei Complementar nº 02/2020 de 
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autoria da Prefeita Municipal que dispõe sobre a revogação da Lei Complementar nº 07/16 de 
15 de agosto de 2016. Aprovado por todos os Vereadores. Não havendo mais nada a tratar, o 
Presidente informou aos Vereadores e aos ouvintes, que tendo em vista as medidas de 
prevenção à infecção e à propagação do Covid-19, as audiências púbicas estão suspensas e os 
projetos que necessitarem de audiência pública para a sua apreciação estarão à disposição no 
site oficial da Câmara Municipal. O Presidente convocou  os Vereadores para a próxima 
Sessão Ordinária a ser realizada no dia 1º de junho às 19 horas. Agradeceu a presença de 
todos e declarou encerrada a Sessão. Para constar, eu, Vereador Luís Carlos Diniz, Primeiro 
secretário, lavrei a presenta Ata.  

Sala das Sessões, 18 de maio de 2020. 

 

 

 
_________________________________ 

Vereador Carlos Renato Prince 
- Presidente da Câmara – 

 

 

 

_________________________ 

Vereador Luís Carlos Diniz 
- Secretário – 
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